
Avis aux Clients

La Loi de Finances 2024 a institué des changements des taux de TVA appliqués aux tarifs 
de l’eau, de l’assainissement liquide et de l’électricité. Entrées en vigueur à partir du
1er janvier 2024 à l’échelle nationale, ces nouvelles mesures n’ont pas d’incidence sur les 
tarifs de vente TTC de l’énergie électrique. Les opérations de vente de l'eau potable, ainsi 
que les prestations d’assainissement et les opérations de location du compteur d’eau 
destinées à l’usage domestique sont désormais exonérées de la TVA.

Application à l’échelle nationale de nouveaux taux de TVA
sur l'eau, l'assainissement liquide et l'électricité sur la période 2024-2026

* Les frais liés à la location des compteurs d’eau et d’électricité sont couverts par les redevances fixes qui figurent
   dans les factures d’eau et d’électricité des clients.  

Pour les clients
à usage domestique

(Particuliers)

Pour les clients
à usage autre que domestique

(activités commerciales et professionnelles, industriels,
administrations, hôtels, bains maures, …)

• Eau potable et Assainissement liquide :
Les opérations de vente de l'eau potable, ainsi 
que les prestations d’assainissement liquide 
et les opérations de location du compteur 
d’eau (*) destinées à l’usage domestique sont 
désormais exonérées de la TVA ;

• Électricité :
Le taux de la TVA, de 14% en vigueur au 
31/12/2023, relatif à l’énergie électrique 
évoluera comme suit :

Pour la location du compteur d’électricité (*), 
le taux de la TVA de 7% en vigueur au 
31/12/2023, évoluera comme suit :

• Eau potable et Assainissement liquide :
Pour les opérations de vente d'eau potable 
ainsi que les prestations d’assainissement 
liquide et les opérations de location du 
compteur d'eau (*) à usage autre que 
domestique, le taux de la TVA passe à 10% au 
lieu de 7% ;

• Électricité :
Le taux de la TVA, de 14% en vigueur au 
31/12/2023, relatif à l’énergie électrique  
évoluera comme suit :
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Pour la location du compteur d’électricité (*), 
le taux de la TVA, de 7% en vigueur au 
31/12/2023, évoluera comme suit :
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Pour plus d’informations, veuillez consulter :

Le site web
de Lydec

L’Application
Mobile

Lydec 7/24 www.lydec.ma contact@lydec.co.ma

Le Centre
de Relation Clientèle Le réseau d’agences

clientèle de Lydec

Par mail
via l’adresse

Sur décision des autorités publiques, ces nouvelles mesures n’auront
pas d’incidence, sur les tarifs de vente TTC de l’énergie électrique.
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: ÈY π°UGƒàdG ºµæµÁ ,äÉeƒ∏©ª`dG øe ójõª∏`d
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: π`FÉ°ùdG Ò¡£àdG h Ühô`°ûdG AÉ`ª`dG  •
 ô`«`¡£àdG  äÉ`eóN  Gò`c  h  ,Ühô°û`dG  AÉ`ª`dG  ™«`H  äÉ«`∏ªY

 ¢ü°üîª`dG  (*)  AÉª`dG  OGóY  QÉéjEG  äÉ«∏ªY  h  πFÉ°ùdG

 ≈∏Y  áÑjô°†dG  øe  IÉØ©e  âëÑ°UCG  ,‹õæª`dG  ∫Éª©à°SÓd

 ; á`aÉ°†ª`dG áª`«≤dG

: AÉ`Hô`¡`µ`dG  •
 á≤∏©àª`dG  áaÉ°†ª`dG  áª«≤dG  ≈∏Y  áÑjô°†dG  áÑ°ùf  ™aôJ

 ¤EG πª©dG É¡H …QÉ÷G h %14 á¨dÉÑdG á«FÉHô¡µdG ábÉ£dÉH

 : »JB’G πµ°ûdG ≈∏Y ∂dP h ,2023 ÈæLO 31 ájÉZ

 áÑjô°†dG  áÑ°ùf  ™aôJ  ,(*)  AÉHô¡µdG  OGóY  QÉéjE’  áÑ°ùædÉH

 ¤EG πª©dG É¡H …QÉ÷G h %7 á¨dÉÑdG áaÉ°†ª`dG áª«≤dG ≈∏Y

 : »JB’G πµ°ûdG ≈∏Y ∂dP h ,2023 ÈæLO 31 ájÉZ

: π`FÉ°ùdG Ò¡£àdG h Ühô`°ûdG AÉ`ª`dG  •
 äÉ`eó`N  Gò`c  h  Ühô`°û`dG  AÉ`ª`dG  ™«`H  äÉ«`∏ª©d  á`Ñ°ùædÉH

 ,(*)  AÉ`ª`dG  OGó`Y  QÉ`é`jEG  äÉ«`∏`ª`Y  h  π`FÉ`°ùdG  ô`«`¡`£à`dG

 áÑ°ùf  π≤àæJ  ,á«dõæª`dG  ÒZ  ä’Éª©à°SÓd  á¡Lƒª`dG

 »àdG %7 ¢VƒY%10 ¤EG áaÉ°†ª`dG áª«≤dG ≈∏Y áÑjô°†dG

; É≤HÉ°S IOófi âfÉc

: AÉ`Hô`¡`µ`dG  •
 á≤∏©àª`dG  áaÉ°†ª`dG  áª«≤dG  ≈∏Y  áÑjô°†dG  áÑ°ùf  ™aôJ

 ¤EG πª©dG É¡H …QÉ÷G h %14 á¨dÉÑdG á«FÉHô¡µdG ábÉ£dÉH

 : »JB’G πµ°ûdG ≈∏Y ∂dP h ,2023 ÈæLO 31 ájÉZ

 áÑjô°†dG  áÑ°ùf  ™aôJ  ,(*)  AÉHô¡µdG  OGóY  QÉéjE’  áÑ°ùædÉH

 ¤EG πª©dG É¡H …QÉ÷G h %7 á¨dÉÑdG áaÉ°†ª`dG áª«≤dG ≈∏Y

: »JB’G πµ°ûdG ≈∏Y ∂dP h ,2023 ÈæLO 31 ájÉZ
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,Iójó÷G ÒHGóàdG √òg øY ÖJÎj ød ,á«eƒª©dG äÉ£∏°ùdG øe QGô≤H

.(TTC) ÖFGô°†dG ádƒª°ûe á«FÉHô¡µdG ábÉ£dG ™«H äÉØjô©J ≈∏Y ¢SÉµ©fG …CG

 ≈∏Y á≤Ñ£ª`dG áaÉ°†ª`dG áª«≤dG ≈∏Y áÑjô°†dG Ö°ùf ≈∏Y äÓjó©J 2024 áæ°S º°SôH á«dÉª`dG ¿ƒfÉb ôbCG

 —Éa øe AGóàHG ò«ØæàdG õ«M â∏NO »àdG Iójó÷G ÒHGóàdG √òg .AÉHô¡µdG h πFÉ°ùdG Ò¡£àdG ,AÉª`dG äÉØjô©J

 ádƒª°ûe  á«FÉHô¡µdG  ábÉ£dG  äÉØjô©J  ≈∏Y  ¢SÉµ©fG  …CG  É¡d  ¢ù«d  ,»æWƒdG  iƒà°ùª`dG  ≈∏Y  2024  ôjÉæj

 AÉª`dG OGóY QÉéjEG äÉ«∏ªY h πFÉ°ùdG Ò¡£àdG äÉeóN Gòc h ,Ühô°ûdG AÉª`dG ™«H äÉ«∏ªY .TTC ÖFGô°†dG

 .áaÉ°†ª`dG áª«≤dG ≈∏Y áÑjô°†dG øe IÉØ©e âëÑ°UCG ,‹õæª`dG ∫Éª©à°SÓd á°ü°üîª`dG


